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Az ellenzék 
nem menta Házba.

A kápviselőház ülése.
Kora röggel ott settenkedik a politikai 

kulisszák között az a hir, hogy az ellenzék uj 
trükkel érkezik ma. Tudvalevő, hogy a taktika 
újabban titkos, éppen ezért Zlinszky István 
jgy felel egy újságíró kérdésére:

— Mi csak az utolsó pillanatban dön­
tünk, hogy7 bemegyunk-e a Házba, vagy sem 
és ha bemegyük, mit cselekszünk.

Féltizkor Károlyi Mihály és Eitner Zsig­
áimul visszavonultak tanácskozásra, melyből 
az szivárgott ki, hogy az ellenzék csak napi­
rendi vitát provokál és addig be sem megy a 
Házba.

Más hirek szerint az ellenzék azonsitja 
magát a kizártakkal és egyáltalában nem
megy be.

Beöthy Pál elnök fél 11 órakor nyitja meg 
az ülést. A munkapárt örömmel konstatálja, 
hogy az ellenzéknek nyoma sincs. Az elnök 
nem szívesen tér vissza a tegnapi közbeszólá- 
,sokra, de kénytelen Rakovszky Istvánt, aki 
— Deákról lóvén szó — azt kiáltotta közbe, 
hogy az valami kijáró — utólagosan rciulrc- 
utasitani.

Szász Pál a mentelmi bizottság javaslatát 
mutatja be n tegnapi ülés renitenskedöire vo- 
• atkozólag. Eszerint Eitner Zsigmondot, aki 
egy csomag kártyának a Ház asztalára történt 
dobásával eléggé el nem Ítélhető módon sér- 
Hfr a parlament tekintélyét, 30 napi, Ea- 
kovszky Istvánt, aki törvénykönyvet dobott a 
Ház asztalára, 20 napi, Huszár Károlyt 15 
napi, Sümegi Vilmost 10 napi kizárásra Ítélte, 
Barabás Bélát és Szmrecsányi Györgyöt pedig 
jegyzőkönyvi megrovásban részesíti a Ház.

Ezután következett az esküdtszéki javas­
lat tárgyalásának folytatása.

Jakabbffy Elemér fél órás beszédben he­
lyesli az igazságügy miniszter javaslatát, me­
lyet elfogad.

Pop Cs István román nemzetiségű beszé­
de némi lehangoltságot keltett. Támadja az 
igazságügyminisztert tegnapi beszédéért, a 
melyben lekicsinyli az ügyvédi kart. Elvárja, 
hogy a miniszter magas polcáról inkább emel­
je az ügyvédi kar tekintélyét. Nemzetiségi sc- 
esrelmeket sorol fel. Nem fogadja el a javas­
latit.

Elnök: Ki következik?
Jegyző: Juriga Nándor.
Felkiáltások: Nincs itt!
Elnök: Minthogy senki sincs felírva szó­

lásra, kérdem, ki kivan szólni?
Balogh .Jenő igazságügyminiszter vála 

szol az elhangzott észrevételekre. Eródi sza­
vaira válaszolva kijelenti, hogy az esküdtszé­
ket abból a szempontból bírálja, hogy képes-e 
becsületesen igazságot szolgáltaini,f vagy sem. 
mert az olyan esküdtszék, mely felületesen 
dönt, nem eszménye neki, sőt ö annak ellen­
sége. Nagy fölénye az esküdtszéknek a bizonyí­
tási eljárás lefolytatása. E .miatt és a ténykér­
dés biztos megállapítása miatt .szükséges az 
intézmény fen tartása. Ez ;tz_ utóbbiidöhen elő­
fordultam lie iozus felmentő és lehetetlen Ítélé­
sek száma annyira elszaporodott, hogy be kel­
lett látni, hogy a törvény a gyakorlati élet tiiz- 
p robaját és e miatt a vissza Ságokon segíteni 
kell. Az ellenzéken is vannak egyenek, akikan­
nak idején ellenségei voltak az intézménynek 
és most pártszemponípól megváltoztatták né­
zetüket. Pop Gsiesónak kijelenti, hogy minisz­
tersége óta román nemzetiségű pereket nem 
indított és arról nem csak közvetlen adatai 
vannak, hogy románokkal szemben szigorúb­
ban jártak volna el egyes esküdtszékek. Ezt 
nem tűrné el, mert előtte egyenlő a haza min­

den polgára. Benedek .1. és Kelemen Samu 
kifogására, hogy az elnök részt vesz a tanács­
kozásban, hivatkozik angol példára.

A magyar esküdtszéknél azt látta, hogy a 
védelem ékeszólásának hatása alatt felületesen 
hozzák meg az esküdtek a verdiktet. Ezt akarja 
elkerülni: rendes tanácskozást akar verdikttel. 
Az a meggyőződése a hosszas tanácskozás 
után, hogy e kérdés egyes fázisaiban meg kiül 
változtatni álláspontját. Ezért a kormány ne­
vében kijelenti, hogy oly sajtóperekben, me­
lyekben a vádat az ügyészség képviseli, az el­
nök nem fog részt venni az esküdtek tanács­
kozásában. hanem az eddigi gyakorlat marad 
érvényben. A részletes tárgyalás során ily 
irányú módosítást fog beterjeszteni. Álláspont­
jának megváltoztatására Kelemen Samu teg­
napi beszéde késztette és kijelenti, hogy ha öt 
az ellenzék tárgyilagosan bírálja és meggyőzi, 
szívesen elfogadja a Tanácsot. Amit Deák Fe­
renc akart megvalósítani, ez csupán karika­
túra, melyet meg kellett változtatni. Ajánlja a 
javaslat elfogadását. (Éljenzés, taps.)

I tárni szünet következett.
Szünet után folytatták n részletes vitát, 

melynek során Balogh Jenő igazságügy mi 
niszter megismételte azon módosítását, melyet 
mái az általános vitánál is tett. hogy az es­
küdtek tanácskozásában az esetre nem vesz 
részt, az elnök, ha a sajtópert az ügyész hiva­
talból indította.

Kelemen Samu köszönettel fogadja a mó- 
! dosilást, bár a régi eljárás hive. Erre a sza- 
; kaszt elfogadták.

Felszólaltak még a részleteknél : Pop Cs 
I István, dr. Kelemen Samu és Balogh Jena 
, igazságügy miniszter.

Az elnök, miután megállapította a holnapi 
. ülés napirendjét, az ülést 2 óra után berekesz­

ti tie. Holnap folytatják az eskiidtszéki reform 
i tárgyalását, azután az 1910. övi zárőszám-

Legjobb férfi fehérneműéit Feketénél.
A tizenharmadik nő.

(Bandi naplójából.) 
írja: PÁLFY JÓZSEF.

A mi kis köztársaságunk a feloszlás elölt 
állott. Legelőször kilépett a kólón iából a böl­
csész, ki sokat betegeskedett az utóbbi időben 
és szülei elvitték délvidékre üdülni. Az én 
napjaim is meg voltak számlálva a bohémta­
nyán. Móni meg a medika úgy beszélték, hogy 
ők is hamarosan egybe kelnek. Már lakást i> 
néztek és Móni mindig ezt a nótát dudolgatta 
magában: nyilván a kibérelt lakás nagyságára 
tekintettel.

„Két kicsike szobánk, több mind is lenne.
Ugy-e kis angyalom megférünk mi benne“...

Móni ugyanis mióta szerelmes, anyi nótát 
tanult és folyton dnnol, sőt mi több verseket 
is irt. Ez a legsúlyosabb jelenség a szerelem 
lélektanában.

Csak a festő volt nagyon szomorú és le­
tart. Ha kérdezték (öle, hogy mi baja, mindig 
így felelt:

— Hja, most érzem a bibliai igazságot, 
hogy nem jó az embernek egyedül élni.

— Hát nősülj meg!
— Körülbelül azt kell csinálnom. Csak

- n i. lom. kit vegyek el. mondotta. Majd
a sorsra hízom.

Félix fatalista volt a legteljesebb mérték­
eim. A végzetszeriiségben hitt. Azt vallotta, 
hogy bármit csinál az ember, mégis csak azt 
az utal járja, amelyet a végzet a számára ki­
jelölt és hogy az ember szabad akarata nem 
teljes, mert egy bizonyos határon belül életét a 
kifürkészhetetlen sors irányítja. Kényelmén 
álláspont. És Félix tényleg teljesen rábízta 
magát a sorsra. Mindent ötletszerűen tett­
csinált. Ha utána néz a dolognak, ha összeköt­
tetésekéi keresett volna, képei régen a Csar­
nokban fiiggenének, de ö nem tett egy lépést 
sem, azt mondta, hogy ha az van megírva a 
sors könyvében, hogy ö belőle nagy művész 
lesz, akkor az úgyis beteljesedik. Voltak ese­
mények. melyek valóban neki adtak igazat. 
Egy mii pártoló gróf pár héttel ezelőtt látta 
egyik képét és erősen portálja Félixet. sőt már 
a lapok is megemlékeznek nevéről és a festő n 
legkomolyabban útba van a dicsőség felé.

— Jönni fog, minek jönni kell, szavalta 
Félix a kávéházban, hol délutánonként össze­
jöttünk. Az egyetem szomszédságában volt ez. 
a kávéház. Ötre-félhatra rendesen oda évül­
tünk be és megvártuk, míg a medika jött a 
délutáni előadásról. Azután együtt mentünk 
haza vacsorázni.

Ezen a napon Félix nagyon szomorú 
volt. Folyton sohajtozott:

— Szerető női szív nélkül nem ér az élet 
egy hajítófát, egy ecset-nyelet sem.

Móni próbálta vigasztalni, de Félix fáj­
dalmas arccal közbe vágott:

— Könyii neked, van aki szeret. Oh iste­
nem, mennyiért nem adnám, ha engem is. 
min tégedet" átfonnának női karok. 11a csókol 
kapnék szerelemből, igaz őszinte, fehér szere­
lemből. és nem pénzért, nem futó kabinból, ha­
dim magától fakadt érzelemből.

Sötéten nézett maga elé. Mindnyájan hall­
gattunk. Éreztük szavának súlyos igazságát, 
A kávéház ablakán keresztül néztük az utca 
forgatagát, az enyhe tavaszi alkonyaiban sé-i 
táló szép és csúnya nőket, ifjakat, aggokat, a2 
utca hamisítatlan mozi-filmjét. Akadtak terű- 
peramentumosabb hölgyek, kik a kávéból 
üvegablakán át merészen bevágták tekintetün­
kéi, de bizony egyikünknek sem volt kedvünk 
holmi kávéházi flörtre. A szomszédos asztal­
nál néhány színész ölt, olyanformán mintha 
hivatalban volnának, ezek annál buzgóbbat!

, „főzték“ a nőket.
Ám azért Félix ve is esett egy-két érdekfii 

pillantás. Félix határozottan szép fin volt. 
Hosszú „művész“ bajával, kreol arcával ér­
dekes jelenség. Amint komoran olt iill az ablaki 
mellett, egyszerre csak fontoskodva felemelt^ 
kezét, mintegy jelezve, hogy nagyon súlyod 
dolgot akar mondani. Kíváncsian lestük ajkáé­
ról a szavakat, ő pedig igy szólt:

— Meg van, meg van!
— Mi van meg? csodálkoztunk.
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adást és az állami számvevőszék jelentését tár­
gyalják.

Az ülésen az ellenzék egyáltalán nem je­
lent meg.

Újabb bajok
a Balkánon.

Lépés a görög kormánynál.
Berlin, november 6.

A Lokalanzeiger jelenti Athénből: Az at­
héni angol és orosz követ tegnap az osztrák és 
magyar, meg olasz lépéssel megegyező lépést 
telt a görög kormánynál. Görögország meg­
ígérte, hogy a nemzetközi elhatároló bizottság 
munkáját Albániában minden erejével támo­
gatni fagja.

Műnkben, november 6.
A Münchener Neueste Nachrichten ber­

lini tudósítója azt táviratozta lapjának, hogy 
• birodalmi fővárosban semmit sem tudnak 
, Petit Párisién ama híréről, hogy Sir Ed­
várd ismét össze akarja hivatni a nagyköveti 
értekezletet.

Paris, november 6.
A Libcrté tudni véli, hogy a hármas án- 

tánt hatalmai Bécsben és Rómában jegyzéket 
nyújtottak át, amelyben hangoztatják, meny­
nyire szükséges valamennyi európai nagyha­
talom együttműködése a balkáni kérdések sza­
bályozásánál és tanácsolják a kés hatalomnak, 
hogy ah ármas ántánt hatalmaihoz hasonlóan 
maradjanak a londoni értekezlet határozatai 
alapján.

E jegyzékről a Zei.-nek a következőket je­
lentik Berlinből: Arról a lépésről, amelyet a 
hármas ántánt hatalmai tettek Bécsben és Ró­
mában, itt semmit sem tudnak és azt a hirt 
nagyon valószínűtlennek tartják.

Nem enged a tötök.
Konstanfinápolu, nov. 6.

A porta athéni delegátusainak utasítást 
küldött, hogy Törökország nem engedhet töb­
bet a Vakuf-kérdésben és a földbirtokok kér­
désében és igy a huza-vona következményei­
éit a felelősség Görögországot terheli. A porta 
eddig nem kapott hivatalos értesítést állítóla­
gos ultimátumról.

Mennyi pénzt kíván 
Wied herceg?

Berlin, november 6.
Wied herceghez közelálló helyről híre jár, 

hogy ama tiz követelésben, amelyhez a herceg 
trónralépését kötötte, benne foglaltatik az is, 
hogy a hatalmak száz millió frankos kölcsönt 
adjanak Albániának. Arra azonban kevés ki­

látás van, hogy Ausztrián és Magyarországon 
meg Olaszországon kívül más hatalom is részt 
vegyen a kölcsönből. Wied herceg személyes 
pénzügyi követelései nagyon szerények, csu­
pán azt kívánja, hagy százötvenezer márka 
évi civillistát adjanak neki.

Nagybecsű olvasóink
szives tudomására hozzuk, hogy a mai rosi

viszonyok folytán

Szabó Miklós
kész férfi, fiú és gyermekruha nagyáruházában

Debrecen, Plac-u.19. sz.
az összes raktáron lévő áruk

rendkívül olcsó árban
lesznek elárusítva. Erről bárki vételkényszer 

nélkül meggyőződhetik. 1372

Piacz-uka Í9. sz.

A ref. főiskolai 
Igazgatótanács 

ülése.
# egyetemi alapítvány alapítólevele.

A ref. főiskolai igazgatótanács tegnap 
tartotta ülését, dr. Baltazár Dezső püs­
pök és gróf Degenfeld József főgondnok 
együttes elnökletével. A tagok nagy szám­
ban jelentek meg. Ott voltak a többek kö­
zött: György Endre, dr. Baksa Lajos kon- 
venti előadó, Futó Zoltán, Dávidházy Já­
nos, Görömbey Péter esperesek.

A főiskolában három tanszék ürese­
dett meg. Dr. Tóth Károly távozása foly­
tán helyét ideiglenesen dr. Bacsó Jenővel 
töltötték be, dr. Ozory István és dr. Ba­
logh Ferenc elhalálozása folytán megüre­
sedett tanszékeket pedig Tliegze Gyula, 
továbbádr. Lcncz Géza és dr. Erdős Ká­
roly látják el ideiglenesen. Az egyháztör­
ténelmi nyilvános rendkívüli tanszék 
kérdését levették a napirendről, azt majd 
csak az egyetemmel kapcsolatban oldják 
meg.

Elhatározták, hogy dr. Balogh Fe­
renc theologiai tanár, a világhírű egyházi 
tudós emlékét megörökítik. Megcsinál­
tatják mellszobrát s azt elhelyezik a fő­
iskolában. A debreceni egyetem theolo-

— A nő, akit kerestem.
— yol van? Ki az és merre van hazája?
— Nem jól fejeztem ki magamat. Még 

nincs meg, csak meg lesz.
— Hol, mikor?
— Ide hallgassatok. Rá bízom az egész 

dolgot a véletlenre. A tizenharmadik nő, aki 
itt megy cl előliem az ablak alatt, azzal, ha 
lörik-szakad, megismerkedek és mintegy a 
sors njjmulatása gyanánt feleségül is veszem.

Én tapsoltam csodálkozásomban.
Óriási, tudom, hogy igy még nem kötöttek 

házasságot a világon.
— Kénytelen vagyok megnősülni, ma­

gyarázta Félix. Ti is nem sokára magamra 
hagytok. A kolónia teljesen feloszlik. Mari 
néni is nyugalomba vonul. Muszáj cgv uj élet 
után néznem.

— Terved azonban mégis nagyon fan­
tasztikus, vetette közbe Móni. Reális akadá­
lyai is vannak. Hátha a tizenharmadik valami 
vén asszony, vagy fiatul csitri leány lesz.

— Nem kérlek, azt kikötöm a sorssal 
szemben, hogy csak elfogadható fiatal hölgy 
jöhet, mint ilyen számításba. Ti lesztek a 
döntő bírák, hogy cl fogad halom-e vagy nem.

Félix abszintet rendelt és asztalunkhoz 
valami titokzatos hangulat telepedett. Megkez­
dődött a különös verseny. Az ablak előtt elsu­
hant egy hölgy.

— Egy, mondta fagyosan, de bizonyos 
ünnepélyességei Félix.

Szivszorongva lestük a történteket. Az 
útra forgataga úgy tűnt fel, mintha az egész 
föld kerekségéről most erre igyekeznének a 
nők, fiatalok, üdék — pályázni Félix kezére. 
Ö pedig ült helyén, szemét szugesztiv erővel 
meresztetvén a járókelőkre, leste kit küld szá­
mára a végzet.

A tizenegyedik egy masamód leány volt. 
Kalapskatulyákkal a kezében. Aztán jött egy 
egy 15—16 esztendős leány, alighanem az 
iskolából.

— Tizenkettedik, hangzott ajkáról kísér­
tetiesen.

Ezekben a pillanatokban nem bírtunk 
volna egy szót sem kiejteni. A túlfeszített vá­
rakozás talán még a vérkeringést is megállí­
totta ereinkben. A kíváncsiság paroxisinusá- 
ban meggörnyedten hajoltunk előre, hogy egy 
pillanat századrészével hamarabb lássuk meg: 
ki lesz a tizenharmadik.

Halvány árnyéksugár elörevetette egy 
hölgy árnyékát. Még egy pillanat és megláttuk 
alakját, arcát. Borka volt, a médika Móni 
menyasszonya.

Felhőtlen égből villám nem csap le oly 
döbbenetes erővel, mint ahogy Borka megjele­
nése hatott ránk. Móni és Félix egymásra 
néztek, értelmetlenül, csodálkozva.

— Nem ér a te fatalizmusod semmit, szólt

1913. november 7.

giai fakultására tett alapítvány alapitó 
levelét elkészítették s ahhoz hozzájárul 
tak. A 70.000 koronát negyedévi előlege- 
részletekben fizetik be. Nagy József, ta 
nitóképezdei igazgató lemondott állásé 
ról. Helyettesítésével dr. Veres István ta 
nárt hízták meg. Több kisebb ügyet intéz 
tek el még ezután.

A főiskoloi igazgatótanács javaslatai 
az egyházkerületi közgyűlés elé kerülnek

Városháza.
Elmaradt a tanácsülés. A tiszántúli 

ref. egyházkerület főiskolai igazgatótanácsá­
nak ülése miatt a csütörtöki tanácsülést nem 
lehetett megtartani. A polgármester a tanács­
ülést péntekre halasztotta.

Ma lesz a Kossuth-szobor átvétele
Már hetek óta áll a nagytemplom előtti 
téren a bepólyázott Kossuth-szobor, mel­
lékalakjaival együtt, a leleplezést azon­
ban addig halogatták,mig kifogytak az 
alkalmas, szép napokból és az ünnepélyt 
a jövő év tavaszára kell halasztani. Margó 
Ede és Pongrácz Szigfrid, a szodormü al­
kotói azonban nem várhatnak a leleple­
zésig, mert a talapzat készítői és az érc­
öntő a munkájuk diját követelik. A pol­
gármester csütörtökön déli 12 órára hívta 
össze a bizottságot, amelynek tagjai azon­
ban oly csekély számban jelentek meg, 
hogy az átvételt péntekre kellett halasz­
tani.

Csütörtöki felolvasó esték.
E hő 13-án 
kezdődnek.

Bértetrandszer az estékre.
Bizonyára örömmel olvassa közönsé­

günk a már várva-várt hirt, hogy a fel­
olvasó-esték rendező-bizottsága f. hó 13, 
napján ismét megkezdi azoknak az álta­
lánosan kedvelt csütörtöki estéknek ren­
dezését, amelyek nélkül már szinte el sq 
képzelhetjük Debrecenben a téli szezont, 
És pedig ez évben ujult erővel, sok és ér­
tékes taggal gyarapodottan fog munká­
hoz a bizottság s igy módjában lesz az 
eddig is fényes eredményekben gazdag 
esték színvonalának még magasabbra 
emelése.

Az idén is 8 (nyolc) csütörtöki estél 
tartanak, mint az előző évben, kétheten-

Móni. Látod mik jönnek ki belőle. Hát a sors 
Borkát szánta neked, az én menyasszonyomat. 
Nevetséges.

Kesernyésen mosolygott hozzá. De Félix 
komoly volt mint egy tábla-biró. Szavai úgy 
hangzottak, mint valami itéletkihirdetés:

— Lehet, hogy csalódtam, bár nem hi-, 
szem, mert engem eddig mindig a végzet ve­
zetett. Ki tudja mit rejt magában a jövő.

Kinos sejtések ragadták meg lelkünket és 
egészen megfeledkeztünk Borkáról, ki a ka- 
vóház előtt várakozott ránk. Látván, hogy 
mozdulatlanul ülünk az asztal mellett, bejött 
a kávéházba.

— Szervusztuk, szólott hozzánk. Mi van 
ma veletek. Az előbb úgy bámultatok rám 
ablakon keresztül, mintha idegen lettem volna, 
most meg nem akartok jönni.

— Bocsás meg, szólt Móni, de el voltunk 
merülve.

Felszedelőzködtünk és indultunk kifele, 
Borka ment elöl. Félix szájára tette kezet cd 
súgva mondta: ,

— Borkának egy szót sem arról ami tör­
tént. »

Móni helyeslőén bólintott. De Félix nekem 
még azt is oda súgta:

— Bízunk mindent a sorsra.
Nagyon nyomott hangulatban értünk 

haza. __________
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Kent, amint már az szokásos. Megállapo­
dott a bizottság abban is, hogy a bérlet- 
rendszert továbbra is fönntartja és a régi 
bérlők jogát is, kellő határidőn belül, fl- 
í yelembe veszi. Ehhez képest a bérlet- 
L.ryek már szombat (f. hó 8.) reggeltől 
kezdve válthatók ki, a régi bérlők joga 
bét főn (10-én) délig marad érvényben. 
Hétfőn délutántól kezdve a netán vissza­
maradt bérletjegyek az uj jelentkezőknek 
adatnak ki. A bérletjegyek ára a 8 estére 
pZ Hső 4 (négy) sorban (i (hat) korona, az 
y" sortól a X. sorig 5 (öt) korona, a többi 
icirokban 4 (négy) korona. A jegyek An- 
talfi József Szent Anna-utcai könyvkeres­
kedésében kaphatók.

Az első est a legközelebbi csütörtökön 
— f. hó 13-án — lesz, a szokott helyen: a 
róm. kath. főgimnázium dísztermében. A 
teljes programmot pár nap múlva közöl­
jük; annyit előre is elárulhatunk, hogy 
igenérdekes, tanulságos és élvezetes lesz. 
Hisszük, hogy közönségünk ezt a humá­
nus és kulturális intézményt most is ab­
ban a kitüntető pártolásban fogja része­
síteni. amelyben eddig részesítette. Tehát 
bérletjegyekért minél előbb, Antalfihoz!

A katonaság
fsítékEny

a poígín tiiplűmára.
A hadügyminiszter rendelete 

a nagyváradi ezredekhez.
Érdekes rendelet érkezett le a hód ügy mi- 

niszteriuból az ez redparancsnokságokhoz. A 
rendelet tartalma nem uj, már hónapokkal 
ezelőtt tudatták bizalmasan a katonatisztekkel. 
Ennek a rendeletnek, amely szintén diszkré­
ción;! rius természetű, már a tisztekre nézve 
obligativ ereje van

Amint értesülünk, a rendeletnek lényege 
oda konkludál, hogy nem szabad tényleges ál­
lományú tiszteknek magukat polgári púi n ára 
driki'szilnii. Az eddigi gyakorlat szerint, hu 
a katonatiszteknek kedve lelett, tehetett éréi- ! 
ságit, egyetemen alapvizsgázhatott és doktorá­
tust is szerezhetett. Amikor azután a doktorá­
tus a kezében volt, fütyült a katonaságra. A 
kevésbé' jól dotált katonatiszti pálya helyett i 
polgári állás ringd sutra fektette eletet. Ez p - | 
dig fájt a katonaságnak, mert igy legképzet- j 
tebb, legoszcscbb katonáit vesztette el.

A katonaság féltékenysége ma már annál : 
inkább érthető, mert mind gyakoribb azoknak j 
a tiszteknek a száma, akik mellesleg joggal is 1 
is foglalkoznak. — Itt is több esel fordult j 
elő, hogy katonatisztek magúnak jogi képe- j 
ütést szereztek. i

Meri az érthető, hogy a katonatiszt, aki 1 
nehéz, fáradságos munka és áldozat árán szó- j 
ír/.' meg képességét, nem elégszik meg a sál- j 
hmgi; .!. hanem az. abból erdő polgári hasznot f 
s 1 i akarja élvezni, tehát: megvédik a katona- [ 

■ságtól.
Ezt akarja idejekorán meggátolni a had- j 

ügy. linierter rendelőié, amikor eltiltja a ka- , 
mat -v:tokot az. egyetem, sőt a középiskola léi- j 

toga témától. Legjobb erői vesznek el, ha ideje- i 
korén lo nem köti a kifelé gr.v. itálókat a mill j 
fiához.

Természetesen a katonatiszt felsőbb ren- I 
lelet ellen nem protest ói ha'.. Kénytelen meg- I 
nyugszik. A legsajnálatosabb a dologban az, 
hogy több katonatiszt kénytelen a rendelet folv 
Ián megkezdeti tanulmányait abban hagyni, j

gfST Mindenféle nyomtatványt 
olcsón ób ízlésesen készít a Dob*
récéül nyomdája. ”B8B8

Hatvankét tüzkárosult 
a margitai járásban.

Százezer koronán 
felül van a kár.

Az idei abnormis időjárás súlyos követ 
keményeit még elviselhetetlenebbé tette egyes 
helyeken a másik elem, a tűz pusztítás. Már 
az árvíz maga oly rengeteg kárt okozott egyes 
vidékeken, hogy hosszú évek múlva sem fog­
ják kiheverni. Különösen nagy volt a viz által 
okozott kár a margitai járásban, ahol a Be­
rettyó májustól kezdve csaknem minden hó­
napban átlépte a medrét és végigsöpörte a 
környéken lévő vetéseket. A gazdáknak ilyen­
formám alig hozott, valamit a föld.

És most, amit tudtak takarítani a sokat 
szenvedett gazdák, arra egy számé rácsapott 
a tűz és oly rengeteg pusztítást okozott, hogy 
bizony a károsultak nagyon rá vannak utalva 
a legnagyobb méltányosságra minden oldalról.

Hogy mily nagy pusztítást okozott a tűz 
és mily károkat idézett elő, arról elég tanúsá­
got tesz az a sok hivatalos akta, mely jelenleg 
elintézés alatt áll a margitai főszolgabírói hi­
vatalban.

Az aktában levő jelentések szerint rövid 
egy hónap alatt 20 tüzeset fordult elő a mar­
gitai járásban. Az esetek különböző arányúak 
voltak. Voltak esetek, melyekben egész közsé­
gek károsultak és viszont olyanok is voltak, 
melyekben csak 20—30 korona a kár.

Legnagyobb volt a kár a szentlázár és a 
vedresábrányi füzesetek alkalmával. Szentlá- 
zár község határában a gazdák szérűje gyul­
ladt ki és csupán itt 30 gazda szenvedett érzé­
keny kárt. Yedresábrányban pedig, mint már 
'megírtuk, hat szegény füldmivesnek pusztult 
el a háza és az összes téli élelmiszere.

Az egész járásban összesen hatvankét . 
tüzkárosult van. A kár százezer koronán fe- j 
lüli. Érdekes és elszomorító is egyúttal, hogy 
a tüzesetek kétharmada gondatlanságból ke­
letkezett. Jellemző az is, hogy a tüzeket gyer­
mekek idézték elő.

A vizsgálatok még nincsennek minden 
esethi n befejezve, de a még nyomozás alatt álló 
esetekben is a gyanú gondatlanságra enged 
következtetni.

Az okozott károk nem térülnek meg egé­
ben. A gazdák ugyanis nem mindenütt Inzto- 
sitoltál,. E miatt nem egy helyen panaszkodtak 
is most. I

Színház.
*

A háti műsor,
Péntek: Benn az erdőn, dráma 3 felv. 

(C) bérlet.
Szombat: Boccaccio, op. 3 felvonásban. 

(A) bérlet.

A Mumus mérsékelt helyárakkal va­
sárnap délután. (A színházi iroda jelenti.) [
Ez a bájos vígjáték kerül szilire vasárnap dél­
után mérsékelt helyarakkal, melyet a debre­
ceni közönség eddigi előadásain a legnagyobb 
tetszésnyilvánításokkal fogadott, amely lény­
ig: az idény legjelesebb vígjátéké. Jegyek vált- j 
halok már mától kezdve.

Beim az erdőn (0) bérletben. (A szín­
házi iroda jelenti.) Ma (bírvay Andor szenzá­
ciós sikerű drámája: Benn az erdőn kerül 
színre, mely egyik leg figyelem reme Hőbb alku- [ 
lése az uj. modern drámai termékeknek. Ná- I 
lünk hozzájárul a sikerhez az a rajongó amin- j 
ció, mellyel a négy művész, akik a főszerepe- | 
kot játszók, e darab iránt viseltetnek. A lösze- [ 
repeket am ár ismertetett szereposztással: I la­
la ssi Mariska, Éti Gizella, Fehér Gyula és ! 
Lajtai Károly játszák. *

j.

A Diákhercegnő premierje. (A szín­
házi iroda jelenti.) Wilner és Bodanszki, Le­
hár szövegírói és Bernhardt Henrik a szerzői 
a Diákhereogiüi eiinü kitűnő opeírette újdon­
ságnak. melynek bemutató előadása vasárnap 
■•>ste. f. hó 9-én lesz. Heg nem került műsorrá 
egy ilyen erlékvs dalmű, melynek tárgya a né­
met diákéletből van merítve és ba jos, poétikas 
mvsojevel messze felülmúlj,i i most szili mke­
rülni szokott könnyű opci elteket. A Diák her­
cegnő olyan énekes mii. melyet szövege zene 
nélkül is sikerre vinne tiv ha hozzátesszük, 
hogy a muzsika vetekszik a szöveggel, akkor 
minden túlzástól menten meg lehet állapítani, 
hogy ez lesz az idei szezon egyik legelső slá­
gere. Tok intettel a közönség széleskörű érdek­
lődésére, jegyeket uiár unttól áraiul a színházi 
pénztár.

Színészek Hnjduböszörmciayben. Ked­
den kezd le meg Sajó Vilmos, az alföldi II. szi- 
nószkeriilet igazgatója négy hetes szezonját 
Hajdúböszörményben. Xz Arany eső operettel 
mutatkozott he a kis társulni s egy csapásra 
meghódította a közönséget. Kedves, ügyes, 
igyekvő, ambiciózus társaság s melegebb párt­
fogást érdemelne, mint amilyenbten a megnyitó 
estén részesült. A nemzeti munkámul dísz­
terme, ahol az előadásokat tartják, csak félig 
telt meg közönséggel, de akik ott voltak, jól 
mulatlak és sokat és szívesen tapsoltak. Hogy 
a kis társaság repertoárja mennyire változa­
tos, azt méltóképen illusztrálja a következő 
heti műsor: Ma, péntekén Lakájok, szombaton 
Gzigányprimás. Vasárnap Hamuka. A jövő hé­
ten: Róza néni, Éva, Faun. Éjjeli ügyvéd 
Farkas. Szirének és Buksi. És mindez kevés a 
jó böszörményieknek.

Siketnáma,
aki a rendőrségen 
megszólal.

Leleplezett szélhámos.
Tegnap délelőtt egy elég tisztessége, 

sen öltözött fiatalember járta be a pénz­
intézeteket és a hivatalokat. Egy ivet hor­
dott magával. Az ivén ez állott:

Egy szerencsétlen siketnéma 
könyörög segélyért, hogy el­
utazhasson a kolozsvári siket- 

néma intézetbe.
Ahova csak bement, kínos száj moz­

dulatokkal jelezte, hogy akarna beszélni, 
de nem tud. Legtöbb helyen megsajnál­
ták és adtak neki egy-két, vagy éppen öt 
koronát.

Déltájban a pénzügyigazgatóság épü­
letébe került el. Egymásután ment be p 
hivatalszobákba. Az épület előtt posztóin 
rendőrnek feltűnt, a fiatalember, utána 
ment és felszólította, hogy mutassa meg; 
van-e engedélye a könyöradomúny gyűj­
tésére.

A fiatalember úgy lett, mintha nenj 
értené, mit beszél a rendőr. Jelekkel ma­
gyarázta, hogy ö siket néma. A rendőr 
nem tudván vele boldogulni, előállította 
a főkapitányságra. Itt Komlóssy Pál ren­
dőrkapitány elé vezették. A kapitány is­
merte már ezt a típust. Nem igen hitt a 
fiatalember siket némaságában. Egy, áss 
ilyen esetben igen hatásos trükk hoz fo­
lyamodott. Rákiáltott:

— Na, most lesz neked ne múlásul 
llát megint ide kerültél!?

A „siketnéma” egyszerre ^kiesett # 
szerepéből, összerezzent és félénken meg* 
szólalt:

— Jaj, ne tessék bántani!
A cél mindenesetre el lett érve. A si- 

ketnéma megszólalt. Nagy volt a rendőr 
csodálkozása, aki fel kisélte, mint siket*» 
némát. Nem győzte bámulni, hogy a ka-

Sk.rr,'
t*Ui Jw gpj) olcsó ÄÜr FRANK REZSŐ

Debrecen I« gnagyobb ruha áruházában a „Bika“ szálloda mellett a

lcgujahh férfi- és gyermek ruhák.
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pitánya még a siket-némát is megszólal­
hatja.

Kihallgatták aztán az ilyenformán 
leleplezett ifjút. Elmondotta, hogy Csip­
kés Kálmánnak hívják; 18 éves. Már több­
ször megcsinálta, hogy magát siketnémá­
nak tetette és könyöradományokat gyűj­
tött. Pár hónappal ezelőtt már szerepelt 
igy Debrecenben. Akkor a közkórházba 
került be, mert beteg lett. Még ott is, tel­
jes két hónapon át tetette magát siket­
némának. Az összegyűjtött kőnyörado- 
mányokat a rendőrség elkobozta tőle és 
illetőségi helyére fogja toloncolni.

Hurkos világot 
akartak csinálni 

Debrecenben,
Fiatalkorúak
bűnszövetkezete.

Két betörést 
követtek el.

Pár héttel ezelőtt a Rakovszky-utcán, 
Polónyi Andor földbirtokos házában be­
törés történt. Akkor, mint már meg is ir­
tuk, kideritette a rendőrség, hogy a be­
törést Stefán Jakab és Pálfl Sándor kő­
műves tanoncok követték el. Meg is indí­
tották ellentik az eljárást. Közben azon­
ban Szilvássy Béla detektív tovább nyo­
mozott a jeles fiatalok előélete iránt 
és az a gyanúja támadt, hogy körülbelül 
ugyanaz idő táj ban a Homok-utca 127. sz. 
alatt is ezek követtek el betörést. A Tóth 
József gazdálkodó lakásába hatoltak be 
és 110 korona készpénzt, aranyórát, lán­
cot, gyűrűt vittek magukkal. Sikerült is 
a detektivnek rájuk bizonyítani ezt a be­
törést is. Sőt azt is kinyomozta, hogy egy 
harmadik társukat is felhasználták en­
nél a betörésnél, egy Bagi József nevű 
fiút. Ezt, mialatt ők behatoltak a lakásba, 
őrül állították a ház elé. Érdekes, hogy ez 
azonban alig pár percnyi őrködés után 
valamitől annyira megijedt, hogy elsza­
ladt, ott hagyva társait.

A másik két fiatal annál bátrabb volt. 
Végrehajtották a betörést és a lopott pén­
zeket részben elmulatták, részben revol­
vert és hasonló dolgokat vásároltak rajta.

Nagyon kalandos vérü volt ez a két 
fiú. Stefánnak, mint ő kifejezte, nagy ter­
vei voltak. Mindig arról beszélt társainak 
— hogy milyen jó volna a hurkos világot 
visszaállítani Debrecenben. A nemrég le­
zajlott nagyvásár alatt akartak is hur­
kolni, de mégis meggondolták a dolgot. 
Főleg azért, mert nem akadtak megfelelő 
cinkosokra. Ök pedig nem érezték magu­
kat elég erőseknek a terv kivitelére.

A rendőrség a Homok-utcai házban 
lopott holmik nagy részét megtalálta ná­
luk. A lopott aranyórát és láncot Stefán, 
ahol lakik, annak a háznak a padlásán 
rejtette el. Most ezek a tárgyak is előke­
rültek. A bűnügyi eljárást folytatják el­
lenük.

Összevert
kémény seprő-sggéd,

Hajánál fagva 
vonszolták a földön.

Püspökladányon — úgy látszik — nem 
nagyon rokonszenveznek a kéményseprőkkel, 
Nem csak a gyermekeknek rettegett mumusa 
ott a kéményseprő, hanem a házigazdák is ré­
müket látják benne. Erre vall legalább az a 
feljelentés, amely tegnap érkezett a debreceni 
kir. ügyészséghez.

Marilla Demeter püspökladányi kémény- 
seprösegéd Ujláb Imre inassal megjelent Marsi 
István püspökladányi lakosnál kéményvizsgá­
lat és tisztogatás végett. A kéményseprösegéd 
megállapította, hogy a Marsiék házának ké­
ményén nincs szabályszerű tisztitó-ajtó, ha­
nem ez egy tégladarabbal van pótolva. Tilta­
kozott ez ellen, mert ilyenformán a ház ál­
landó tüzveszedelemben van. A szikrák kipat­
tanhatnak s lángba borulhat az egész tetőzet.

Nem tetszett ez a figyelmeztetés Marsiék- 
nak. Annyira nem, hogy durván rátámadtak 
a kéményseprősegédre. A szóharcból vereke­
dés lett s különösen Marsiné vitézkedett. A 
harcias amazon egy vizes lepedőt kanyaritott 
a kéményseprösegéd nyakába s alighogy ez 
abból kibontakozott, egy vaskalapácscsal akar­
ta főbe kollintani.

De még ez nem minden! Jöttek a jó szom­
szédok: Nagy Lajos és neje. Nagvék aztán ver­
senyeztek Marsiékkal a kéményseprősegéd el- 
agyabugyálásában. Nagy földhöz teremtette 
a legényt s aztán hajánál fogva vonszolták a 
kapuig. Onnan már mehetett Marilla Demeter 
ahogy tudott. Hát bizony elég keservesen tu­
dott, mert nem tudta hamarjában, hogy me­
lyik bordáját is tapogassa.

így panaszolja el esetét a kéményseprő- 
segéd. A mestere még hozzáteszi, hogy Püs- 
pöladányon a nép valósággal gyűlöli a ké­
ményseprőket és hogy gyakran vannak bán­
talmazásoknak kitéve. A debreceni kir. ügyész­
ség eljárást indított az ügyben.
»■■== i =====«===== 1 ■ ■' ■■■"■-■ ■ -—— a = i ==

Ujdnnságtrt.
A férfiak eucharisztikus ligája ma

este 8 órakor tartja havi összejövetelét a The- 
rézianum olvasótermében. Érdeklődő férfia­
kat szívesen lát a vezetőség.

A gyermekgyilkos anya. Tegnapi 
számunkban hirt adtunk róla, hogy a Vi­
rág-utca 20. számú házban Simon Mária, 
21 éves cselédleány megölte újszülött 
gyermekét. Simon Mária Sebők Lajos fü- 
szerkereskedő szolgálatában állott. Szol­
gálatadója és ennek felesége tudták, hogy 
cselédjük áldott állapotban van s éppen 
ezért, mikor Simon Mária tegnapelőtt be­
tegen ágynak dőlt, kérdőre vonták, hogy 
hol van gyermeke. A leány össze-vissza 
beszélt s miután az orvos is megállapí­
totta róla, hogy a leány anya lett, kétség 
sem fért ahoz, hogy bűnös utón eltette láb 
alól gyermekét. A kegyetlen anyát most 
a klinikán ápolják, mert súlyos beteg. Ott 
azonban szigorú felügyelet alatt tartják 
és felgyógyulása után a rendőrség letar­
tóztatja.

Sikkasztó tanonc. Becsei Gyula, Nap­
utcai iparos feljelentette a rendőrségen a 1a- 
noneút, aki a rábízott nyolc koronával megszö­
kött. A rendőrség keresi.

Rablótámadás egy asszony ellen.
Zudor Istvánné hajduszoboszlói asszony 
feljelentést tett Szőllősi János odavaló la­
kos ellen, mert az — állítása szerint — 
ki akarta rabolni. A földre tiporta, fojto­
gatta és cl akarta venni tőle 20 korona 
készpénzét. A debreceni kir. ügyészség 
elrendeli a nyomozás megejtését az ügy­
ben.

Debrecen munkássága a sajtótörvény 
javaslata ellen. A debreceni munkásság c 
hó 9-én, vasárnap délután 3 órakor nyilvános 
népgyiilést tart a Munkás-Otthonban ű követ­
kező napirenddel: A sajtótörvény és a Nép­
szava. A gyűlés előadói Török Gábor és Hand­
ler Gyula lesznek.

Betörök garázdálkodása. Székesfe­
hérvárról jelentik, hogy az éjjel betörtek 
Wimpfen Szigfrid ercsii keményítőgyárá­
ba s nagy pusztítást okoztak. A betörők 
összetörték a gépeket és a berendezést, 
elvágták a gépszijakat s az értékes szer­
számokat elvitték. A kár anyagban mint­
egy tízezer korona. A keményitőgyái 
most kezdte volna meg üzemét, de a be­
törők olyan kárt okoztak, hogy az üzem 
megkezdését el kellett halasztani. A csen­
dőrség a betörők nyomában van.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették bo az anya­
könyvi hivatalhoz: Mátyás Miklós ref. 4 éves, 
Tolvaj József ref. 33 éves, Medvés István r! 
kath. 17 éves, Csíkos Piroska ref. 12 éves, Ko­
vács István ref. 83 éves, Sütő György ref. li 
éves, B. Kovács Mária r. kath. ti hónapos, 
Kállai Antal ref. 3 hónapos.

Áthelyezés miatt a halálba. Oehler 
Hugó fehértemplomi századost a 43. gy. 
ezredtől Szombathelyre helyezték a 83. 
gy. ezredhez. A századosnak ma kellett 
volna jelentkeznie szolgálatának átvéte­
lére, helyette azonban távirat jött Fehér- 
templomból, hogy az áthelyezett száza­
dos főbelőtte magát és meghalt. A 83. gy. 
ezred szombathelyi zászlóaljánál nagy 
megdöbbenést keltett a szomorú eset. Hi­
vatalosan is kérdést intéztek Fehértem­
plomba, ahonnan megerősítették a száza­
dos öngyilkosságának hírét.

Életnnt leány. Sinka Erzsébet cseléd­
leány tegnap este 7 órakor a katholikus 
temető melletti vasúti hídon marólúgot 
ivott. A mentők a kórházba szállították. 
Sérülése nem súlyos.

Második aratás. Tengődről jelentik 
nekünk: Tolna-vármegyében második ta­
vaszt hozott az ősz. Az erdő alja kékellik 
az ibolyától s a parasztok szamócát szü­
retelnek odakinn a hegyek oldalán. De 
nemcsak az effajta gyümölcsöt csalta ki 
a földből a meleg, hanem a nemes termést 
is. Nagy János cserkút! gazda ez idén má­
sodszor aratott árpát a földjén. Először 
júniusban, amikor 10 métermázsát adott 
a föld, bár egy hatalmas jégverés söpört 
keresztül rajta. Nagy János aratás után 
nyomban felszántotta a földet, melyből 
a jég által kivert szemek kikeltek, de 
nemcsak kikelt, hanem kalászba borult 
s megérett és most újra 7 métermázsával 
ajándékozta meg holdankint a gazdát.

Ellopták az összes pénzét. Katona La- 
josné panaszt emelt tegnap a rendőrsé­
gen, hogy ismeretlen tettes, amig ő két 
hónapos fiával az orvosnál volt, bement 
a szobájába és a nyitott ládából összes 
pénzét, egy darab 10 koronás bankjegyet 
ellopta. A rendőrség keresi a tettest.

Divatlapok nagy választékban kap­
ható Antalfy Józsefnél.
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Feljelentette a férjét. Nagy panasszal
állított be tegnap a rendőrségre Takács An- 
talné, Erzsébet-utca 7. szóm alatti lakos. Elpa­
naszolta, hogy férje, aki vasúti málházó, úgy 
megverte, hogy nyolc napon túl gyógyuló sé­
rülést szenvedett. Erről orvosi látleletet is mu­
tatott be. A rendőrség megindította a verekedő 
férj ellen az eljárást.

Újra fellépett a kolera. Zomborból je­
lentik: A bácsbodrogmegyei Szond köz­
ségben újabb 12 kolera-megbetegedés tör­
tént. A halottak száma eddig 9. A közsé­
get zár alá vették. Blum Ödön egészség- 
ügyi főfelügyelő a megyei tiszti főorvos­
sal állandóan a helyszínen tartózkodik. A 
szomszédos Doroszló község búcsúját, a 
járvány miatt betiltották. Erősen érzik a 
hiányát a katonai karhatalomnak s mi­
vel a hatóság ilyen irányú megkeresése 
eddig teljesítetlen maradt, most egyene­
sen a hadtcstparanesnokságtól kérték ka­
tona karhatalom kirendelését, mert a 
rendelkezésre álló 20 csendőr kevésnek 
bizonyult. Bámulatos a lakosság tudat­
lansága és bizalmatlansága a hatósági 
intézkedések iránt. Annyira félnek a ha­
tóságtól, hogy betegeiket a padláson rej­
tegetik cl szalma között.

A debreceni szerelő-munkások ma,
pénteken este 8 órakor fontos ügyben értekez­
letet tartanak a Munkás-Otthonban.

A kalandor Írnok bűnei. A Debreceni 
Újság már napokkal ezelőtt megírta, hogy 
Tarsoly Sándor mikepércsi községi Írnokot, ki 
650 komát az árvaszéktöl hamisított okmá­
nyok alapján felvett és azután megszökött, Er­
délyben a csendőrök letartótatták. Egyidojü- 
legletartóztatta a csendörség bűntársát Balázs 
József mikepércsi legény személyében. Ennek 
a segélyével vette fel a pénzt Tarsoly Sándor. 
Tegnap délelőtt mindkettőt átkisérték a kir. 
ügyészség fogházába. Mindkettővel szemben a 
királyi ügyész is fonta rtotta az előzetes letar­
tóztatást.

Meghalt a szüleiért. Megható történe­
tet jelentenek nekünk Szabnárról: Fülöp Izsák 
szatmári kereskedő nagy nyomorúságba jutott 
Feleségével, három gyermekével éhezett. A ne­
gyedik gyerek, a tizenhárom esztendős Sándor 
szabóinas volt. A fin néhány hónappal ezelőtt 
hatszáz koronát örökölt a nagyanyjától, ame­
lyet az árvaszék vett kezelésbe. A fin folytono­
san azon törte a fejét, hogy mi módon tudná 
ezt a pénzt nyomorgó szüleinek juttatni. El­
ment az árvaszékhez és kérte, hogy adják oda 
a pénzt apjának, aki Amerikába akar menni, 
de nincs pénze útiköltségre. Az árvaszéki urak 
azonban elutasították a kérést, mert nem en­
gedi a törvény. A kis Sándor ettől a perctől 
kezdve szomru lett. Mindig azon gondolkoztt, 
hogy tudná megkapni a pénzét. Végre eszébe 
jutott az egyetlen megoldás. Szombaton dél­
után kiment a Szamos partjára és azóta nem 
került elő többet. Beleölte magát a vízbe. Hét­
főn megtalálták a holttestét. A szegény család 
a fin élete árán hozzájut a ßOO koronához. Fii- 
löpék már mehetnek Amerikába. Van utikölt- 
sékiik.

öngyilkos végrehajtó. Miskolcról je­
lenti tudósitók:Váradi János adóhivatali vég­
rehajtó ma reggel lakásán revolverből kétszer 
magára lőtt. A mentők haldoklva szállították 
az Erzsébet-kórházba. Váradi ellen a nyáron 
fegyelmi vizsgálatot rendeltek el, mert három­
száz komával nem tudott elszámolni. Akkor 
nagy büntetéssel sújtották, de ö az Ítéltet meg- 
felebbezte. A felebbezés még nem dőlt el, a vég­
rehajtó azonban, aki mindig pontosan teljesí­
tette kötelességét, nem tudta elviselni könnyel­
műségének következményeit és ezért szánta I 
magát halálra.

Ä városházén eltűnt akták ügyében
azt az információt kaptuk, hogy azok nem a 
kiadóhivatalban tűntek el, hanem csupán ar­
ról lehet szó, hogy valamely más urakhoz ke­
rültek és igy kallódtak el. Különben az eltűnt 
iratokat nagyban keresik, de még nem akad­
tak nyomára.

Gyászjelentés. Vettük a következő 
gyászjelentést: A végtelen fájdalomtól meg­
törve tudatjuk, hogy a felejthetetlen apa, nagy­
apa, sógor és jó rokn: néhai (iervald János 
törvényszéki kézbesítő Kisvárdán folyó hó 
5-én 2 órakor, életének 83-ik évében, rövid 
szenvedés után csendesen elhunyt. Felejthetet­
len halottunk drága hamvait Kisvárdáról ha­
zaszállítván, f. hó 7-én, délután fél 4 órakor 
fogjuk a Nagyállomás előtt megtartandó egy­
házi szertartás után a Kossuth-utcni sirkcrl- 
ben örök pihenőre helyezni. Mely végtisztos- 
ségtételro rokonainkat, jó ismerőseinket fájó 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. november 
hó 6-án. Az örök világosság fényeskedjék neki! 
Nyugodjék békében! Bánatos gyermekei: Em­
ma férjével llló Jánossal és gyermekeivel. Ká­
roly nejével Rebenyák Emmával és gyerme­
keivel. József. Sógornője: özv. Juráskó Já- 
nosné született Kuszka Zsófia. Valamint szá­
mos rokon és jóbarát nevében is. A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete 
rendezi.

Megfőtt a kazánban. Szegedről jelen­
tik: Medgyaszai Ernő és társai hódmezővásár­
helyi gőzmalmában Biró Mihály Iá éves mol- 
nártanonc a nagy kazánt mosta belülről. Bele 
állt a kazánba és úgy végezte munkáját. Olasz 
Imre kazánfűtő, akinek lmdeg vizet kellett 
volna a kazánba erszteni, szórakozottságból 
forró vizet eresztett a fiúra, aki a vízben való­
sággal megfőtt. Holtan húzták ki belőle. Gon­
datlanságból okozott emberölésért került Olasz 
Imre fűtő szerdán a szegedi törvényszék elé. a. 
mely azonban nem látta beigazoltunk a gon­
datlanságot és a kazánfűtőt felmentette a vád 
alól.

A féltékenység öl. Becsből jelentik: 
Reggel négy óra felé Dressier Adolf cserép- 
fedő-mesfer egy parkban agyonlőtte tizennyolc 
éves unokahugát. azután öngyilkos lett. A cse- 
répfedő-mester már régebben szerelmi vi­
szonyt folytatott unokalmkával és már régeb­
ben is követett el ellene merényletet. Korán 
reggel a lakására ment és késsel támadt reá. 
A leány azonban megmenekült és följelentette 
Dressiert. A merénylőt akkor letartóztatták és 
csak nemrég bocsátották szabadon. Dressier 
tettét valószínüleg féltékenységből követte el.

* Kosztüm -leiméit, pongyola, és 
blúzszövetek, bársonyok nagy választékban 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Paplanok, matrácok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

Hiába, mi nem adunk semmiféle
hangzatos szóra, elismerjük, hogy legnagyobb 
választékban női felöltőt, szörmeárut, párisi 
modell kalapot a Rózsa áruházában, az Alföldi 
palotában találunk. Mivel pedig ha oda me­
gyünk vásárolni, sok pénzt takarítunk meg; 
továbbra is ott szerezzük be szükségleteinket.

* Persa ós mindenféle szőnyegek 
óriási választékban Donogán és Somossy 
cégnél. Hajduvármegyo szállítói.

Gerbaud-íéle saját készitményü tca- 
sütemények kilója \ korona Sántha cukrászda 
Hatvan-utca 7.

A hómezök vándora cimü világsláger
kerül bemutatásra holnap a Meteor mozgó- 
szinházban, 4 felvonásban, rendes helyárak 
mellett. Előadások kezdete este 8 órakor.

Katonadolog operett I. 11. füzetei kap­
hatók Antalfynál. Szent Anna-utca.
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mellett, bármily borús 
időjárásban, a nappali világítástól meg 

különböztethető fónyefcktusokkál. 
délelőtt 8 órától este 7-ig készülnek mű­
vészi kivitelű fényképfelvételek, vásár­
os ünnepnapokon is Kozmann (Mai és 
larsa, fővárosi udvari fényképész volt 
művezető beltagja) műtermében, Piac­
utca 44. (Dr. Lifalussy-ház). Rendes vi­
déki fónykepárak.

Katonadolog, Zcrkovitz legújabb ope­
rettje Csáthy zenemű-kereskedésében kaphat".

'A Villám legközelebbi száiiu válto­
zatos cs érdekes tartalommal jelenik meg. 
Kapható a tőzsdékben ós az utcai eláru­
sítóknál.

* Ptíaokosott borok literenként
siller 84 fillér, fenér 96 fillér, vörös 1 K 20 
fillér Szabó Lajos fiainál.

Sport
DTE.—DKASE.. Bajnoki döntő mér­

kőzés. Soha oly érdeklődéssel még nem tekin­
tett Debrecen közönsége fotball-méfkőzés elé 
mint a vasárnap lebonyolításra kerüdő DTE. 
KASÉ. mérkőzés elé. Az FTE.—MTK. mérkő­
zések bírnak vsak oly fontossággal, mint ■ 
mérkőzés. Eddig a DTE. még mindig csak 
2—1 arányban verte bajnoki mérkőzésen 
DKASE.-t. Csak tavaly adla vissza a ívván 
csőt 4—0 arányban egyizben a DKASE. \ 
DTE.-nek főemssége a centerhalf és a csatár­
sor, mig a DKASE-nck a védelem, bár a vsa 
társor is jó. Dobiét- kapus a DTE.-ben valós/.i 
nűleg nem véd, mert már nem debreceni la 
kos és igy teljesen egyenlő erőknek, de min 
denesotro a szivösabh csapat győzelmét várjuk 
A mérkőzés a Ferenc/. József-uti pályán <1. u 
3 órakor kezdődik.

Táviratait.
Törvénycsinálás gőzerővel.

Budapest, nov. 6. 'A képviselőháí 
igazságügyi bizottsága délután 6 órakoi 
tartott ülést báró Láng Lajos elnöklete 
alatt. Hegedűs Lóránt előadó ismerteit« 
a jövő év első felére készített költség 
vetést, melyet hozzászólás nélkül elfogad 
tak. Antal Géza előadó a községi, kör- év 
segédjegyzők íizetésrendezéséröl szól« 
törvényjavaslatot ismertette, melyet Lé 
vay Lajos, Sándor János és Tallián Béla 
hozzászólásai után elfogadtak. A kéqvi- 
selőház pénzügyi bizottsága báló Soly- 
mossy Ödön előadó javaslatára szintén 
egyhangúlag fogadta el a közös hadsereg 
és. a honvédség ujoncjutalékáról szóló 
törvényjavaslatokat,. A főrendiház köz 
jogi és közigazgatási bizottsága pénteken 
tárgyalja a konzuli bíráskodásról és az 
egységes bírói és ügyvédi vizsgálatról 
szóló javaslatokat, melyeket a munka­
párti Ház már elfogadott.

Manlfesztum a közönséghez.
Budapest, nov. 6. A budapesti la­

pok szerkesztői értekezletet tartottak, :i 
melyen elhatározták, hogy manifesztum- 
ban tiltakoznak a sajtó-reform ellen. A 
manifesztumot a fővárosi lapok vasár­
napi számukban közük vezető helyen.

Tekintettel a mai viszonyokra, elhatároztam, hogy a raktáromon levő

őszi és téli térti-, tiu- és gyermek ruhákat
minden elfogadható árban árusítom,

kérem erről meggyőződni hogy ez időszerint sehol Oly olcsón 
>: nem vásárolhat mint nálam.

Gerő Ernő
Debreoen legnagyobb ós 1 ege 
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fárfif fia és gyermekruha
ujgkiUa, jhac-utca ti. sz.
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Görögország Jegyzéke.
A t h é n, nov. 6. Görögország jegyzék­

ben felel a monarchia és Olaszországnak 
azon vádjára, hogy Epirus lakosságát 
terrorizálja és egyszerűen letagadja.

Köln, nov. ti. Mint a Kölnische Zei­
tung Írja, Görögország válasza Berlinben 
is éppen olyan hatást keltett, mint Rómá­
ban és Becsben.

Hódit a magyar nyelv.
Fiume, november ti. A rapprezentunza 

azon határozatát, hogy a városi reáliskolában 
kötelezővé teszi a magyar nyelv használatát, 
gróf .Wickenburg kormányzó jóváhagyta.

Beteg a monarchia.
B it d a p e s t, nov. ti. Mint a Magyar 

Hírlap mai száma Írja, a monarchia több 
külföldi nagykövete olyan értelmű értesí­
tést és figyelmeztetést intézett a külügy­
miniszterhez, hogy mindaddig nyomaté­
kosan nem képviselhetik a monarchia ér­
dekeit, mig oly betegek a belső állapotok, 
mint most. E hirt a Búd. Tud. lecáfolja.

A csillagbörtönböl iegyház
Szeded, november ti. A csillagbüvtün ezer- 

kilencszázhatbun (egyházzá alakult át. Ez az 
átalakulás a közveszélyes munkakerülőkről ho­
zott törvénnyel van kapcsolatban.

Arad tiltakozik a sajtóreform ellen.
A r a d, nov. ti. Dr. Miillcr Lajos indít­

ványt nyújtott be a városi törvényható­
sághoz. hogy foglaljon állást a sajtó-re­
form ellen s követelje az ujságiró-kama- 
rák felállítását. A főispán már összehívta 
a rendkívüli közgyűlést. A tiltakozó in­
dítványt a városi tanács egyhangúlag 
magáévá tette s igy az indítvány, mint a 
tanács javaslata, kerül a közgyűlés elé.

A függetlenségi párt értekezlete.
Budapest, november ti. Az egyesült függet­

lenségi párt ma este ti órakor értekezletet tar­
lóit. amelyen taktikai kérdéseket beszéllek 
meg. Holnap a képviselőhöz ülése előtt újra 
összegyűlnek.

Andrássy Gyula nyilatkozata.
B u d a p e s t, nov. ti. Az ellenzék ma 

nem ment be a Házba. A taktika felől egy 
újságíró megkérdezte gróf Andrássy Gyu­
lát, aki igy nyilatkozott:

A taktikánk nem változott azáltal, 
hogy ma nem mentünk be a Házba. Meg­
győződtünk különben is arról, hogy en­
gedményt nem érhetünk el. A munka­
párti urak egyébként még saját házsza­
bályaikat sem tartják be. Mit várhatunk 
tehát ezek után tőlük?

Az újságkiadók ülése,
Budapest, november ti. A magyar újság­

kiadók választmánya pénteken este 10 órakor 
ülést tart. Ezen mutatja he' a kiküldött tizes 
bizottság a sajtó reformról készített elnlmrá- 
1 urnát.

Kossuth állapota.
Budapest, nov. ti. A ma este hi­

mlőit orvosi jelentés szerint Kossuth Fe­
renc állapotában némi javulás álhitt be.

A snjtóreform tárgyalása.
Budapest, november ti. Az igazságügyi bi­

zottság délután í órakor folytatta a sajtóre­
form lágyulását. Balogh Jenő miniszlvi ismét 
tett koncessziókat, de a veszedelmes alapelve­
ket nem ejtette el.. \ tárgyalás esti i) óráig 
tartóit.

Danev leleplezései.
Becs. november ti. Danev bolgár minisz­

terelnök azon állítását, hogy Bulgária szeren­
csétlenségét a monarchiának köszönheti, a 
Frondenblatt megcáfolja. Danev kijelentései 
részben valótlanok, részben tendenciózusuk. 
Hír szerint Ferdinand cár utazása is ezzel van 
kapcsolatban.

Az uj bajor király üdvözlése.
München, november ti. Vilmos német csá­

szár és 1. Ferenc/, József meleg hangú távirat­
tal üdvözölték 11. Lajos bajor királyt.

A nagyváradi ügyvédi kamara 
tiltakozása.

Napp vár ad, november ti. Dr. Kotzó Jenő 
és társai indítványt nyújtottak be az ügyvédi 
kamara elnökéhez, melyben kérik, hogy rend­
kívüli közgyűlést hívjon össze a sajtol eform 
elleni tiltakozás céljából. Az elnök a rendkívüli 
közgyűlést november kilencedikére hívta össze 
.s a tiltakozó indítványnak már is nagy több­
sége van.

Főispán! beiktatás.
Ipolyság, november ti- Ivánka Istvánt, 

Ilontvármegye uj főispánját ma iktatták be 
nagy ünnepséggel.

yi nizzai halálvonat.
A katasztrófa borzalmai.
Megemlékeztünk már tegnap arról a 

borzalmas vasúti katasztrófáról, amely a 
franciaországi Melun vasúti állomása 
előtt, történt. A Paris—nizzai expressz­
vonat teljes sebességgel belerohant egy 
postavonatba. A rettenetes összeütközés 
áldozatai közül eddig '29 halottat és 41 se­
besültet húztak elő a pozdorjává zúzódott 
kocsik véres törmelékei alól.

A Melun mellett történt vasúti katas- 
trófáról megrázó részleteket hoz egy ma 
érkezett párisi táviratunk.

A mentési munkák alatt bontakozik 
ki lassan teljes egészében a rémes szeren­
csétlenség képe. Az expresszvonat hatal­
mas lokomotivja alatt egy őrült kinok kö­
zött vonagló asszonyt találtak a mentők. 
A szerencsétlen teremtés egész teste egy 
égési seb volt, mondhatni, hogy élve meg- 
suit. Melunból és a szomszédos községek­
ből orvosok és betegápolók érkeztek a ka­
tasztrófa színhelyére. Az első segélyt a 
sebesülteknek egy párisi orvos-tanár nyuj 
tóttá, aki szintén a halál vonaton utazott.

A sebesültek segítségére sietők közöt t 
van Henri Bernstein, a hires dráma-iró 
is, aki a nizzai luxus-vonatban ülve, ép­
pen szemtanúja volt a borzalmas szeren­
csétlenségnek, amelyről a következőket 
mondotta el:

— Iszonyodva láttam a rettenetes 
égési sebeket szenvedett szerencsétlene­
ket, akiket hordágyon ott vittek el előt­
tem. Megszcnesedett tagjaik darabokban 
hullottak a földre és a levegőt betölti az 
égett hús elviselhetetlen szaga.

A postavonat 21 alkalmazottja eltűnt. 
Nem tudni, elmenekültek-e, vagy a tör­
melékek alatt szikrázó tűzben lelték a ha­
lálukat.

A mcluni kórházba szállított sebe­
sültek közt van egy Niederbach nevű né­
met, hamburgi lakos és Pastourelle lyoni 
bankdirektor a fiával, akinek ünneplés 
eljegyzését tegnap tartották meg Páriá­
ban Az apa sebei halálosak, a fiú — a vé­
letlen csodálatos játéka — alig szenvedett 
sérülést.

A szerencsétlenül járt postavonatot 
két évvel ezelőtt banditák támadták meg, 
akik elrabolták a francia hadügyminisz­
tériumnak a vonaton szállított titkos 
iratait.

Az expresszvonat mozdonyvezetőjét, 
a 15 éves Dumámé Gyulát tegnap letar­
tóztatták. Az a vád ellene, hogy nem jól 
ügyelt a jelző-készülékre, amely tilosra 
volt állítva.

ügyvédi
£óvánt

irodáját

Debreczenben, Simonffy-utca 
2/b. szám alatt megnyitotta. 
Telefon 32

1913. november 7,

Törvény A3A S3,
£*z lgazságü:-r i k .z fő­

vizsgák bafjjszáss.
A hat heti tan folyamot követő iga - 

ságügyi kezelői vizsgálatok, melyeke i 
dr. Térti Gyula miniszteri tanát os el 
költ, a bizottság tagjai pedig dr. Lang | 
Károly kir. Ítélőtáblái elnöki ti.kár, ö . 
Dávid István kir. törvényszéki bíró, n ' 
Táby Mihály kir. ügyész és dr. J,.vo . 
niczky Jenő igazságügyminiszteri szú. . 
ellenőr voltak, a napokban befejező" t 
nyertek.

Vizsgára bocsáttatott 60 jelenthez 
kik közül képesítést nyeri 47, vissz: 
tett 9, visszalépett 4, kitűnő , • | ,
nyert 5. Kitűnő képesítési, nyeri a dobi' - 
ceni kir. Ítélőtáblától Mátrai Gizella," 
nyíregyházai törvényszék ul Kmotrik v. 1 
jós, a körmezői járásbíróság,ól Var- \ 
Jenő, a téesői járásbíróságtól (állag > .
bor, a szatmárnémeti! törvényszéktől } . 
dig Szenek Árpád kezelők.

A hallgatók általában alapos készül - 
ségről tettek tanúságot. Az érdem nag . 
része az előadókat illeti, kik közül i . 
kell még említenünk Hctcy Károly 1ö - 
vényszéki irodaiga"gatót. ki a biróVá t 
gazdasági ügyeit adta elő kiváló készül - 
séggel és szakértelemmel.

§ Elitéit bicskán:. Katona László feg 
cl esi szebósegéd mulatozás közben ö ••••,. ixöla’- 
kozott Bogár Lajos letétieni legénnyel, a! | 
végül is alaposan összeszurkált. Ezért tegni; i 
vonta felelősségre a törvényszék Katona Iá - 
lót, aki azzal védekezett, hogy önvédelmi.! | 
használta a bicskáját. A I anuva Horné q'; 
azonban ezt az állítását megdöntötték s igy t 

; hicskás legényt a bíróság súlyos testi sért A 
miatt egy havi fogházra ítélte.

§ Fejfalopások. A hajduszováti re', 
temetőből az elmúlt télen fej fákat loptak. A lo­
pások elkövetésével Zs. Juhász István és 7 . 

: Juhász Sándor odavaló lakosokat gyanúsító,- 
I Iák. akik ellen eljárást is i Ti.vtnk. Az ügy | 

tegnap téryalta a debreceni bűvé xvszék Na-; 
Kálmán elnöklete alatt. A vádlóit; x tagad í; ;

1 bűnösségüket. A bíróság azonban Zs. Juha >. 
: Sándor bűnössé 1 a tanúval >kkal b • 

igazoltnak látta s egy hónapi fogba ira ü . , 
Zs Juhász Istvánt pedig a vád és következni 
nyci alól felmentette.

> 1!r* 2 "?i é " j

* 0 ** ' *“ J L v ^
rm vh• aj -j J U 1

Eg\a nem' j dTT J

*íe?

Bozcn, november 6.
Egy, az idevaló repülőtérre beosztott avio- 

tikus hadnagy a minap felszállóit, do a nagy 
ködben nem tudott tájékozód d és Slupce kóze- 

■ lében átrepült az orosz hat trón. Az orosz ha­
tárőrök ötven éles töltést küldtek feléje, de sze­
rencsére egyik sem talált, azonban a hadnagy 
mégis kénytelen volt leszáll«ni.

Az aviatikus tisztet másnap reggelig fogva 
tartották s úgy határoztak, hogy majd SI up* 
céba kisérik. Minthogy: azonban vasút nem 
\ isz oda, az Siviatikus hadnagy az orosz hutó- 

I ságnak azt az ajánlatot tette, hogy egy orosz 
, tiszt kíséretében' Slupcobc repül.

Ebbe z oroszok belementek s a nemet tiszt 
magához vévs az ojrosz tiszt t. a'l. ve,- be szál* 

i Inti, Nem annyim a kedvev:"dien s .■•!. mint in- 
; ftáUb a Héráét tiszt rakass á m miatt a repülő­

gép német területre jutott s (,' ivxeu-ncl föld» t 
ért. A német fogly orosz ki Hímje u'ixancsaK 
nagyot nézett, amikor látta, hogy a 

, foglyot a németek nagy övömmel üdv.,:

1
>
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Csarnok.
Asszony bosszú.

Fordította: Grünwald József.
— Amerikai regény. —

Folytatás.
E három évet különben Európában, utaz­

gatásokkal töltöttem el. — Eljöttem, hogy a 
iivarat és a telet itt töltscm el, azután vissza­
térek. Eljöttem, hogy az ön és enyéim bocsána- 

kikérjem. Mr. Gilbert, nagyon sok a mit 
kívánok, azonban nem akarja ön azt 

mondani: „Én megbocsátok kegyednek?“
Esdve nyújtotta feléje kezeit, szemei 

kényekkel valának tele. Gilbert megragadta 
kezeit, egy pillanatig erősen tartá azokat s nie­
sen tekintett szemeibe.

_ Teljes szivemből megbocsátok kegyed­
nek, Norina! Kívánom őszintén, hogy boldog 
legyen. ,

Mrs. Allison háza pompás, csín teljes épü- 
]vt volt, ma különben telve fénnyel, élettel. 
Mrs. Allison estélyt ad, melyre szép delnők és 
,,gy csoport erőteljes férfi érkezett meg. azon­
ban valamennyi közt legszebbnek mondható 
az öreg Darcy Hugh, ifjú és gazdag özvegye.

A későn jövő vendégek közt mr. Thordyke 
Lőrinc is megérkezik. Voltak idők, a midőn 
Thordyke Lőrinc érkeztén a ragyogó szemek 
villámlottak, a szép arcok elpirultak és az 
üterek gyorsabban lüktettek. Ezen idő azon­
ban már elmúlt.

Voltak idők, midőn a legkizárólagosabb 
a legkeresettebb házak örvendve nyitág meg 
ajtaikat Lőrinc közeledtére. Ezek hasonlóan 
elmúltak most már. Azon helyeken, hol öt is­
merték. most nem akarják már ismerni. Ö egy 
kivetett gazember, egy iszákos, kártyás, sze­
gény, felöltője koptt, szemei alját sötét karikák 
övezik, beesett szép arca hü elbeszélője élete 
történetének. Mindazáltal látható még a régi 
csinv, régi elbájoló módra.

A társaság meglehetősen csodálkozik, 
hogy öt itt látja. Mrs. Allisiun komoly orcot 
vág. egykor kétségbeesetten szépelgett vele, 
azonban ami elmúlt, az maradjon elmúlt do­
lognak, mert mr. Thoriulyke annyira leszállóit 
és rossz cselekedetei által az, örökségből kita- 
gadtatott, hogy különbséget kell tenni nala es 
mr. Allisiont semmiképen kimenteni nem le­
het, amiért öt megtagadta.

— Senki nem hívja meg most öt, szólt 
mis. Allision méltatlankodva. () és Helen a tár­
saságra nézve már meghalták. Mondják, hogy 
a nő idegeneknek dolgzik és egy igen nyomo­
rult házban laknak a folyónál. Nem lesz kel­
lemes ránézve, hogy itt mrs. Darcyval össze­
találkozik. Ö a végrendeltet megtámadta. Ho­
gyan, ha ma itt egy jelenetet találna előidézni? 
Szent Isten! Kétségkívül most is részeg — 
mondják, hogy rendesen ilyen állapotban van 
— és minő a ruhája! Szégyclheted magad ön­
magad előtt, Allision Arthur, hogy öt meg­
hívtad.

— Nem segíthettem magamon, Nelti. sza­
vamra mondom, ez Allision egyszerű válasza. 
0 egyenesen megkért erre, midőn meghallotta, 
hogy mrs. Darcy is itt lösz. Szándéka magát 
bemutattatni nála és én ezt neki megígértem, 
most tehát nem telitek neki semmi kifogást. O 
nem részeg s nem hiszem, hogy valami jelenet 
adja elő magát. Azonnal he fogom őt mutatni. 
Minél haamarább túlesünk rajta, annál jobb.

(Folyt, köv.)
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tégla
kapható bármilyen mennyi­

ségben a° r

„VULKAN“
gűztéglagyárnál. 1373

Várost iroda: Piac-utca 16. sz. 
Alföldi-palota. Telefon 966.

Éd?S cúkortorn)a
kiváló minőségben kapható 
kicsinyben és nagyban

KONTSEK <SÉZA
fűszer és csemege kereske­
désében Kossuth-utca. 1550
Mázsa számra nagy fogyasztóknak jelentékeny engedmény.

„Üzlethelyiség“
Piac-utcán, a legfor- 
galmaimasabb helyen

Debreezeiben
portállal és berendezéssel 

minden órán átadó.

Ugyanott
az üzletáthelyezése miatt 
az összes raktáron levő 
áruk: női, leány és gyer­
mek felöltők, costümök, 
pongyolák és blúzok ren- 
kivüli leszállított áron

árusittatnak.

Debreczen, piac-utca 47. szám.
1602

r--.-

Birtok-árverés.
Folyó évi november hó 27-én, d. e. 9 

órakor a nagyváradi kir. Törvényszék árve- 
relö helyiségében árverés alá kerül Gy. Mol­
nár Bálint és nejének az alsó tótfalusi határ­
ban levő 241 kát. hold. szántóföldje. A birto- 
tokon 70.000 kor. 5 százalékos Nagyszebeni 
földbitelintézcti kölcsön van, mely a vevő 
által átválalható lesz. — Vasútállomás Bihar,

Bővebb felvilágosítást nyújt: 159«.
__ Nagyszalonttl Takarékpénztár r.-t. ^

0220—1913. iksz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreceni kir. törvényszék, mini 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, bog 
a debreceni első takarékpénztár végre 
hajtaténak Czira Endre, Kovács László. 
Némethy József és Kovács János végre 
hajtást szenvedettek elleni végrehajtási 
ügyében az árverést elrendelte a debre­
ceni kir. törvényszék területén levő a 
debreceni 5655. sz. tjkvben A + 1. sor 1391 
hrsz. alatt vénkerti belsőségre egészen 
:M51 kor. kikiáltási árban és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1913. decem­
ber hó 1. napjának délelőtti 9 órakor i 
kir. törvényszék árverési termében meg 
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
ár '/■• részén alul eladaVni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 °/n-át készpénz­
ben vagy óvadékképos értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánat­
pénznek a bíróságnál előlegen elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervény; 
átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított 
kikiáltási árnál magasat)!) Ígéretet teli. 
ha többet Ígérni senki sem akar, a vn. 25. 
8-a értelmében köteles nyomban a bánat­
pénzt az általa Ígért ár 10 °/„-áig kiegészí­
teni, különben Ígérete figyelmen kivid 
marad és nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debrecen. 1913. szeptember 9-én.
A kir. törvényszék, mint t.kvi hatóság 

Mező sk. tsz. jegyző 
A kiadvány hiteléül 

Szirmay tkvvezetp. ___

KOUARIT
BORlEMtl'v
hlAGTAIAN FE0ÉUEXE7

„üillaiir-iitieiíi
kauotuk-ccunpeeitióval 
beront ruganyos vihar 

biito» ée időt áll .... iszagtalan tiíÉilamsz
A jelenkor legjobb totfi- 
fedfilemeze. Végtelenül 
tartás Régi asindely- 
telők átfedésére kivá­
lóan alkalmas. — Sem 
másolni, som másaiéval 

bekenni nem kell. 
Kapható Menő Ármin 
fakereekedönél, l>eb- 

reeten. 1375

Gittek Ide cipőüzletét
a Hungária mellé helyezte
a még raktáron levő férfi, fiú és gyermek cipők minden elfogadhat)

árban adatnak el.
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Apró kTMlaet egyszeri 
beutalása 10 mW* 5* fill 
eile (tea lorebblzsó » fill. 
Vsztaget» OrtflStVM 10 fill.

\t
Levélboli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaezr* -z kseees bf<e:et 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés szamát a kiadóhivatallal mindig közölni keil. vv
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Apró tüntetések dija cl re
flrelCí dó. Vidék ól a; ró 
hirdetések dija lcvt je- 
gyekben is bekflUhttfl.

Levaiezés.
Vasúti

perronon vasárnap estó e 
lapra fl(ry, Imeztetott b.i- 
jus módit köri egyenru­
hás bámulója írjon „Doc­
tor" jeligére kiadóhiva­
talba, hol mutatkozhat­
nék bo, Ü907

Ajánlat.
Gimnáziumi

tanulók oktatását elvála- 
lom havi 20 koronáért. 
C'jm a kiadóhivatalban.

9187
Hollandi

Jácint és Tulipán hagy­
mák kiválóan rlsőrondii 
minőségben kaphatók Pa­
ciéit mag- és virágkorra- 
kedésében, tízont-Anna-u. 
ti. szám. _____ 22b

1 kg.
sertés hús 144 fillér Bá- 
dogoB-u. 1. Tisza-palota.

9941

Benzin,
cyrin, padlóviasz parkett- 
fényezéshez kapható_ a 
Deutsch üzletekben. 9704

Ó-törköly,
- zivórium, soprti ós lin- 
r.vrk-pálinkák kaphatók 
a Deutsch-féle űzietek- 
:.on. 910 í

Homok-
kertben lakások egy 
szoba konyhával ki­

adók. Bővebbet, dr. 
l-'ülöp ötlön ügyvédnél 
\rany Júnos-utuu 2.

97,35
Poloska

irtási vállalat Schwartz 
i z#ó Zugó-utca 
szembe.

7, Reállal 
9832

Utcai
butozott szoba csendes 
udvarban kiadó, esetleg 
sbédkoszttal is kapható 
Magose-u. 14. sz. 9398

Szentlmrel
sajáttermésü, kitűnő faj■ 
Korok literje 80 tillór,
Darabos»«. 56, 9864

Egyteljesen.modern 4 szobás 
lakás azonnal kiadó, Ke- 
reno József-ut 2J. 9819

Házi
ebéd koszt havi 2ü koro­
náért kapható úri embe­
rek részére, cím a kiadó- 
hivatalban. 9827

Minden
pénteken és szombaton 
iriss nómotosen készült 
hurka kapható Benes V. 
hentesüzletébe. ____9394

Azonnal
kiadó Kossuth-utca 7. sz. 
udvari másodomoleti la­
kás, 3 szoba, konyha, 
kamara, vselédholy, fürdő­
szoba, úri magán egyén, 
vagy kis családnak. Kr- 
tekezhetni Kardos László 
Kossuth-utcai üzletében.

9856
Király kávéi

mégis a legjobbak! Fő- 
üzlet Dégenfold-tór 11. 
Fióküzlet Csapó-utca 17. 
a mozi átjárónál 228

Kiadó
! toyer-tblep Honti-utca 24 
sz. ház, Értekezhetni 
Csapó-utca 1. sz. emelet. 

__________   9746.

Egy
4 és egy 5 szobás lakás 
májusra, illetőleg azon­
nal is kiadó, értekozh t i
l'onogán és Somnssvniil.

" 230

Bolthelylseg1
kávóméróznok kifőzésnek 
vagy bármilyen uzl tnek 
azonnal kiadó Attilatér 2.

9911
Két

szoba, konyha 6s mellék­
helyiségekből álló lakás 
Maróthy (Morgó) utca 21. 
szám alait november 1-től 
kiadó. Tiszta, csöndes ud­
var. Mas lakó nincs. A 
lakás csak délutáni.órák­
ban tükinthotő meg. 9185

Okleveles
szülésznő botegápolónak 
ajánlkozik Hatvan-utca 
70. özv. Kovács Józsefnó.

9928

KqpbsIsL
Kereskedelmi

tanlolyamot végzett leány 
irodai alka-mazást keres. 
Cím a kiadóban. 989o

Könyvelő
nagyobb üzletben mel­
lék foglalkozást keres 

I „Bankos''Debrecen posto- 
restante. 9926

Irodista
I szerény igényű felvétetik 
I Vadász Andor irodájá- 
I ban Debrecen, Piac-utca 

77. C.-.akis gyorsírást por- 
l'ektül tudók ajánlkozza­
nak. 9938

iíOSZLOUOk
fölvétetnek 1 Kihordásra 
kitűnő koszi jutánosan 
kapható Mester-utca 4. 
szám alatt, egy tisztessé­
ges iiatal ember teljes 
ellátásra f,4vételik_ 9936

Veszek
lovélbelyegukot, olyan kő- 
verteket stb., melyek 
18U0—1900-ig postán |úr- 
tak. HarmatOy, Fiivész- 
ke$t 14. 9984

Munkaképes,
intoliigens nő házitoou- 
dv.z elvégzésére fölvéte­
tik Mildós-Ú. 41. 9933

Url
embert keresek társnak 
virág kertész thez. 99.12

íüzi
favágást jutánosan elvál- 
laltatik, Szent Anna-u. 14. 
Telelőn szám 1156. 9929

Takarítónő
jó bizonyítványokkal fel­
vétetik Ferencz József-ut 
17/o. 9939

£iadÉs,

uj mat
aprösfig

ágyak és több
Varga •utca 23. 

9887
Eladó

házak: Maróti, Morgó-utca 
34. számú, Veres utca 21., 
Kut-utca 34., 10., K. Tóth- 
utca 8., 12., Szohoszlai-ut 
16. Czabán űré, Pataky, 
Csapó-utca 53. 9937

Egy
4 lóerős benzinmotoros 
favágógép eladó, csép» 
lésre is alkalmas, eim a 
kiadóban. 9930

Egy
fali fegyveréi!rány jutá-
nosan eladó, Ajtó-utca 8. 
szám alatt. 9910

20,000
lakosú városban egy jó 
moiiotőlü szikvizgvár be­
tegség miatlt eladó. Cim 
a kiadóban. __9899

Egy
nagy zenélő gép azonnal 
eladó, Csapó-utca 77.

9905
Eladó

■BMMBi am

a varaospérc-'i és acsádi ut közti 
dűlőben, a Geróby-féle szőllővel 

szemben

7 és fél kát. bold
új osztású föld

Közelebbi részleteket a Deb­
receni E sä Takarékpénztár je zá­
log osztálya f dyó hó 10-ig kész­
séggel közöl.

Szab. Grazsr-léle

egészségügyi papír.
Ei az újságpapírral! Kulíur-szükséglel!

Ezen papír egyenként hajtogatva és egymásba 
kapcsolva jön forgalomba. Használ ta meg­
óvja az emberiséget fekélyek és ragályozástól 
mely a tisztátalan nyomtatott ujság-papir igába 
hajtásával állandó veszélylyel jár az egész­
ségié. Eddig példátlan olcsó árban árusítom 
ezen cikkeket, miért is a legkisebb keresetű 
kézimunkáé liliké éböl sem szabad hiányozni. 

A**sa x
Egy csorgg 510 db barnapaair (Graz?r-félí) 30 fillér.
Egy csomag 503 db fe'iérpapir (Grazer-’élo) . 36 fillér,
Egy darab hozzávaló tömör, elegáns tölgyfi- 

szekrényke, elzári (óhajtóval . . , . 2 K 43 fillsr

MihálySámuel
paplrkereskedéB, irodaberendezósi szakdzlet,

vilan/erdre bsrsndizett könyvnyomdái ipariizem
DEBRECEN, Pitc-u 30. (KDrzó.)
Alnplttatott 1891. Alapíthatott 189?.

11151—1913. Iksz.

Árver jsi hirdsfm :nyi mt
A debreceni kir. törvényszék, mir 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, ho ­
tt Debreceni első tpénztár r.-t. vé- :rcha ‘ 
tatónak özv. Szabó Jánosné SotkóErzsy 
bet, kiskorú Szabó Béla, Mária, Józse- 
Erzsébet és János végrehajtást szenvedő:.' 
elleni végrehajtási ügyében a debreceni 
10582. sz. tjkvben A 4- 1. sor 11450/33. hrsz 
alatt felvet Fancsovits telepi házas in. 
gat lan ra 1220 korona ezenel megállapitot 
kikáltási árban az utóajánlati árverés'" 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt in 
gatlan az 1913. évi nóvum; . j ;,
nak délelőtt 9 órakor kir. törvényszék ár­
verési termében megtartandó nyilvános 
árverésen a kikáltási áron alul eladatni 
nem fog.

Az árverezni szándékozók tartozna; 
az ingatlan becsárának 20 %-át vagyj:‘ 
442 kor. 80 fillért készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldőt kezé­
hez letenni, avagy a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni,

Az, aki az ingatlanra megállapított 
kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, kötele 
nyomban a bánatpénzt az általa Ígért á 
20 °/„-áig kiegészíteni, külöben ígéret, 
figyelmen kívül marad és a nyomban 
folytatandó árverésen részt nem vehet 
Az ezen árverés költségeit vevő az Ígért 
vételáron felül köteles fizetni.

Debrecen, 1613. évi október hó 2.
ján.

Fülöp Károly sk. kir. tjegyző.
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A kiadvány hiteléül 
Szirmay telckkönyvvczc tő.

S
i«8Kt£ÄE53EK-£ 956 ju.

ír-, n: - s, ifi ,. — .... „ -tf.zfi-Kd': ■ t/a rra£

pos

és minta ra zoiásból úgy a franci 
mint az angol módszer szerint ala-1 

oktatást nyernek c ak kizárólag intel­
ligens leányok ' 1585Í

: hEE . :! : r 1
43. ®zá:n a!! állt
iskolájában. Beiratko- 
vasár- és ünnepnapok 

d iluíán 3—5»íít.

Kossizíh-uSca 
szabászai! és varró 
zás bármely napon. 
Kivételével reggel 9-
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irlesitem a n. b. Hölgykö sönsóget, hogy Ko ló i Divatház-
őszi és téli felöltök

IsstiimíjM, Muíso P91S3
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Blegáns női fel ti tő minden színben 
Angii női kosztün minden színben 
Sikkes női selyem blúz mind n s.
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